

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления Свердловского домостроительного комбината имени 60-летия Союза ССР.

● ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

● № 44 (609)

● ПЯТНИЦА, 22 НОЯБРЯ 1985 ГОДА

● ЦЕНА 2 КОП.

* Обсуждаем проекты ЦК КПСС Этапные партийные документы

Начало ноября было ознаменовано не только празднованием 68-й годовщины Великого Октября, но и публикацией в печати трех крупных партийных документов: проектов Устава КПСС (с предлагаемыми изменениями), Программы КПСС (новой редакции) и «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

Эти три крупных этапных партийных документа были рассмотрены и единодушно одобрены на октябрьском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС и вынесены на всенародное обсуждение. Все они будут окончательно утверждены в феврале 1986 года на XXVII съезде КПСС, а сам факт их обсуждения еще раз говорит о демократизме советского общества и лозунг из Устава КПСС «Партия существует для народа и служит народу» воочию подтверждает себя — партия советуется с народом.

И я, и многие мои товарищи, коллеги сегодня внимательно изучают эти документы, и первое, что хотелось бы сказать, люди горячо одобряют их за глубину, ясность и ощущение масштабности и перспективы.

Посудите сами, в Программе КПСС, в ее новой редакции, уточнены многие формулировки, понятия, даны стратегические направления, задачи нашей партии по совершенствованию социализма и постепенному переходу к коммунизму.

И, конечно же, необходимо емки, хотя занимают всего шесть страниц газеты «Правда», «Основные направления». Нет отрасли, социальной группы, республики, сферы приложения человеческих сил и возможностей нашей повседневной жизни, которые бы не нашли отражения в них.

Выделю два момента, которые особенно близки строителям.

Первое. Реализация целей и задач на двенадцатую пятилетку мыслима без повышения эффективности производства на базе научно-технического прогресса. Это глубоко верное положение, к которому следует добавить, что без ускорения научно-

технического прогресса мы ничего не добьемся. Особенно это относится к строительству, в котором еще велика доля ручного труда, а наши отраслевая наука и техника, будем откровенны, не занимают по-настоящему домостроителей.

Второе. В последних двух документах есть немало строк, которые касаются непосредственно нас, строителей.

Программа КПСС в решении жилищной проблемы предусматривает, чтобы к 2000 году практически каждая советская семья имела отдельное жилье — квартиру или индивидуальный дом. Итоги одиннадцатой пятилетки говорят о том, что эта проблема решается в СССР последовательно. Введены в эксплуатацию дома общей площадью свыше 550 млн. кв. метров, что позволило улучшить жилищные условия более 50 млн. человек. В какой еще стране мира мы сможем найти такой размах жилищного строительства, такую заботу о благосостоянии людей? Ни в какой!

«Основные направления» предусматривают за предстоящее пятинадцатилетие решить жилищную проблему, снять ее остроту. Для этого предстоит ввести в эксплуатацию не менее 2 млрд. кв. метров жилья, а за 1986—1990 годы в стране построить 565—570 млн. кв. метров жилья.

Естественно, что эти миллиарды и миллионы кв. метров жилья складываются из конкретных сотен и тысяч метров труда тех, кто участвует в возведении жилья, т. е. и труда нашего многотысячного коллектива свердловских домостроителей. В середине этой пятилетки комбинат перешагнул 400-тысячный рубеж, но и он не предел. Уже в 1986 году мы должны штурмовать 435-тысячную отметку. Это наш долг, наша святая обязанность, ибо, претворяя планы партии, мы претворяем в жизнь собственные планы на пути к светлому будущему страны.

В. ГИРИН,
главный строитель
ДСК, член парткома
Свердловского
домостроительного
комбината

ПОДВЕДЕНЫ итоги очередной, 15-й декады трудовой вахты домостроителей в честь XXVII съезда КПСС. Победителями признаны бригада монтажников «нулевого» цеха С. Ширькалова (СУ-29), монтажники коробок домов А. Ларионова (СУ-28), штукатуры В. Паршиковой (СУ-15), маляры Л. Смирновой

XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!
Победители 15-й декады
(СУ-13), плотники В. Кульчицкого (СУ-7), трубуукладчики С. Факеева (СУ-20).

НА ПРОШЛОЙ неделе состоялось заседание объединенного профкома, на котором отчитывался начальник ДСК А. Ежов по вопросу выполнения администрацией коллективного договора 1985 года.

На заседании были отмечены недостатки по ряду вопросов, которые не выполнены или нахо-

* В профкоме ДСК Отчитывается руководитель

дятся в стадии выполнения. Администрации предложено издать приказ по устранению отмеченных недостатков с указанием ответственных и сроков исполнения.

* На контроле — объекты соцкультбыта



Пусковой объект Заречного — дом № 30 не будет принят без детского домового клуба, что сооружается во дворе.

Если в доме полным ходом ведутся отделочные работы и, можно сказать, подходят к завершению, то в детском клубе, как говорится, и «конь не валялся». Здесь еще не закончен монтаж здания. Собирает детский домовый клуб бригада монтажников СУ-28 В. Соломеина.

И бригадир, и прораб Ю. Докторов говорят, что какие им ни доводилось строить объекты соцкультбыта, всюду одни и те же вопросы. Вот и здесь все еще нет наружных цветных панелей «декор», а также нет 12-метровых плит перекрытия, нет и мраморных стеновых панелей. Все это — продукция завода ЖБИ № 1 треста «Стройдеталь-70».

Как же это получается: заявки подписаны, установлены сроки поставки изделий, а фактически изделия на объект не поступают. Срок сдачи пускового дома № 30 приближается, точно так же и близится сдача детского домового клуба. Неужели в комбинате нет заинтересованности в его своевременной сдаче? Думается, что это не так. И, стало быть, медлить с решением обеспечения пускового объекта изделиями непростительно никому.

К слову пришлось сказать сегодня и о школе, которую также строят СУ-28 в Накоряковском совхозе.

Пока открылся ларчик...

Ю. Докторов в разговоре заметил, что этот объект почти бесхозный. Мало кто заинтересован в том, чтобы здесь монтаж шел как положено, без рывков и сбоев. Нет большого желания у водителей ехать в Накоряковский совхоз. Оно и понятно. Две трети дороги — рытвины да ухабы. Да и расстояние все же не близкое.

Кроме детского дворового клуба в Заречном коллектив ДСК должен сдать в этом квартале еще четыре объекта социально-бытового назначения. Это три детских комбината — два в Заречном, один в Березовском и молочную кухню на Уралмаше.

Три объекта — молочная кухня (СУ-1), детский комбинат в Березовском (СУ-7), детский комбинат № 16 в Заречном (СУ-1) большой тревоги не вызывают. Здесь полным ходом идут отделочные работы. Детский комбинат № 16 коллектив СУ-1 готовит к сдаче. Вообще-то по плану его давно пора сдать!

Несколько тревожно за пусковой объект СУ-13 — детский комбинат № 11 здесь же, в Заречном. Хотя отделочники и зашли сюда месяц назад, нельзя сказать, что сегодня много сделано. Единственное, что сделано звеньями бригад плотников, это утепление здания. Вставлены оконные

и дверные блоки, подготовлены леса для штукатуров.

Все подходы к детскому комбинату перекопаны «оборонительными» траншеями СУ-20. И «оборона» эта здесь будет длиться, видимо, до тех пор, пока не уберут кран. Его, возможно, демонтировали бы давно, но он нужен — не закончены кровельные работы. Целый месяц решал начальник СУ-13 С. Петрутов вопрос по керамзиту — утеплителю крыши. Причем решал он его на всех уровнях — от начальника УПТК до начальника ДСК. Долго же пришлось походить Сергею Ивановичу по инстанциям, пока, наконец, ларчик открылся. Ларчик-то открылся, а времечко золотое минуло. Придется теперь коллективу изрядно поднапрячься, чтобы сдать объект за месяц. Правда, опыт у отделочников СУ-13 имеется. Это уже третий детский комбинат, к отделке которого они приступают за месяц до сдачи. Вот у кого бы поучиться работоспособности коллективу СУ-7. А коллективу СУ-1 бы — в первую очередь.

Итак, через месяц с небольшим завершается квартал, год, пятилетка. От готовности к сдаче объектов социально-бытового назначения в прямой зависимости находится выполнение социалистических обязательств коллектива домостроителей. Задуматься есть над чем.

На снимке: идет монтаж детского клуба, монтажники СУ-28 В. Крутиков, В. Соломеин, Т. Хайруллин.



* Эстафета социалистических традиций

В ДОЛГУ ПЕРЕД СТРОИТЕЛЯМИ

В тридцатые годы комплексная бригада, которую я возглавлял, применяя новый способ кладки, новые инструменты, приспособления, предложенные мной, перевыполнила норму в два-три раза. За 12 дней мы возводили здание школы в четыре этажа, это в два-три раза выше нормы. В честь XVIII съезда партии мы дали слово добиться выработки 18 кубических метров кладки на каждо-

го каменщика. М. С. Горбачев: До сих пор на этот рекорд строители в массовом порядке еще не вышли. Ф. И. Мальцев: Рабочий человек, если у него есть все необходимое для работы, может не только норму выполнить, он горы может свернуть. Пример многих наших передовиков — яркое тому подтверждение. И все же я не случайно подчеркнул: если

обеспечен всем необходимым для работы. Применительно к строителям речь идет прежде всего о комплекте инструментов, средствах малой механизации, разумной организации рабочего места, бесперебойной поставке материалов в течение всей смены. А что мы нередко имеем на деле? Посудите сами: обеспеченность строителей электрифицированным инструментом в десять раз ниже

нормы. Положение, которое сложилось в строительстве с обеспеченностью необходимыми инструментами, средствами малой механизации, просто недопустимо. Даже обыкновенных ножовок, мастерков и то не всегда хватает. Или возьмем кисти. Сколько мы повоювали с Минлепромом, пока там, наконец, не наладили выпуск отвечающей современным требованиям продукции. Споры нет, сейчас на стройки поступает много мощных машин, механо- и энергооборуженность строительных работ в целом значительно возросла, особенно

разительны перемены в сравнении со стройками нашей стахановской молодости, но надо со всей откровенностью признать, что в этом вопросе у нас имеется немало упущений и недоработок. М. С. Горбачев: А что делает в этом плане отраслевая наука? Вы сейчас связаны с ней. Ф. И. Мальцев: Как бывший каменщик, а потом бригадир, я вижу слабое звено прежде всего в недостаточном развитии средств малой механизации. В институте, где я работаю, в основном делаю упор на исправление положения именно на

этом участке. А вообще, Михаил Сергеевич, самокритично поддерживаю выступивших здесь, на встрече, товарищей: да, отраслевая наука еще в большом долгу перед производством, а особенно строительным. ((Из выступления главного технолога Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института труда в строительстве Госстроя СССР, бывшего каменщика-стахановца Ф. И. Мальцева на встрече в ЦК КПСС с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства 20 сентября)).

* Рассказываем о передовиках

Не омрачая радость новоселий

На 5 участке строительного управления № 7 вырос новый шестнадцатиэтажный дом. Сейчас в нем «хозяйничают» плотники. И наблюдая за тем, как ровно под руками умелых мастеров ложатся деревянные плитки паркета, как прочно, аккуратно монтируются шкафы и антресоль, можно свободно представить уют будущих квартир. Именно об этом уюте и о том, что из сегодняшнего дня скажется на нем завтра, мы говорили в передовой бригаде плотников, возглавляемой Василием Дмитриевичем Кульчицким.

— Сегодня, можно сказать, в наших руках благополучие и настроение будущих жителей дома, — говорит бригадир, — от нашей сегодняшней работы зависит, пожалуй, и то, как хозяева этих квартир будут относиться к своей работе завтра...

Слова бригадира, говорящего от имени всего коллектива, ежедневно подтверждаются делами бригады. Работают они действительно по-ударному. Так, например, к 68-й годовщине Великого Октября бригада выполнила план двух пятилеток по натуральной выработке. А за третий квартал этого года добились выработки 293 процента! Думается, что факты говорят

сами за себя. Причем еще следует учесть, что в СУ-7 именно об этом коллективе говорят: «Они любят делать все «под замок», т. е. добротнo, на совесть, «на них можно положиться, не подведут». В чем основа таких успехов? Отвечает бригадир вопросом: «А как же иначе? Когда...»

Когда сам Василий Дмитриевич на стройке более 20 лет. Из них шесть — в СУ-7. А до этого строил в Караганде, в Свердловской области... За это время у Кульчицкого за плечами вырос целый город домов, в которых остались частицы его нелегкого труда.

Когда основной костяк бригады, ее «старики» — мастера своего дела, люди надежные, проверенные тяжелыми буднями стройки. Это — Джемали Шалвович Твилдиани, Лев Павлович Козлов, Вячеслав Михайлович Шутов. За их плечами тоже целые города, о которых они вспоминают с гордостью. Многие из этих людей на себе ощутили изменения, произошедшие на стройке за последние 20 лет — Джемали Шалвович Твилдиани помнит, как плотники сами носили стройматериалы на 5—6-й этаж... Как сами мастерали двери, рамы... Сейчас же материалы поднима-

ет кран, а двери, косяки, рамы подаются уже в готовом виде. Получается, что мастерство этих людей росло вместе с развитием их плотницкого ремесла, требуя приобретения совершенно новых навыков. Например, такого качества, как умение определить на глаз, сколько заводского материала понадобится для той или иной работы. Членов бригады не перестает удивлять точность «глазомера». Л. П. Козлова.

— Никто в бригаде с большей точностью, чем он, не может определить, сколько, например, нужно паркета для покрытия двух этажей. Он посмотрит и скажет... Точно так и выходит.

А ведь в бригаде мастерство каждого человека становится достоянием всего коллектива. Но так бывает только при умной организации труда, при наличии коллектива сплоченного.

В этом плане все встало на свои места далеко не сразу. Пять лет назад на участке было две небольшие бригады плотников, в обеих «хромала» дисциплина. Тогда решили их объединить в одну, бригадиром назначили В. Д. Кульчицкого.

— Как-то постепенно, — говорит Василий Дмитриевич, — изжили мы выпивку на рабочем месте, укрепили трудо-

вую дисциплину. Улучшилась производительность труда, людям стало интереснее работать, увеличился заработок. В бригаде произошел отсев, остались люди не случайные — случайные мастерами не становятся, люди, болеющие за свое дело, понимающие необходимость соблюдения строжайшей дисциплины... У них учится молодежь.

Таким образом, формировался и продолжает становиться коллектив. Сейчас в нем 19 человек... и все разных возрастов, разных характеров... Молодые учатся у ветеранов, учатся серьезно, понастоящему. Например, комсомольцы Ф. Каримов, Д. Гильманов и А. Тимофеев работают только год, а уже перешли на II разряд. Добрым словом о них отзываются старшие: «Это наш будущий костяк». Но немало еще в бригаде проблем, о которых они говорят откровенно:

— Работаем вроде бы и слаженно, а чего-то еще не хватает, что-то не так. Может быть, молодые принесут в бригаду полноту ощущения слаженности?

А сегодня бригада думает, строит, старается с каждым днем работать еще лучше, качественнее.

С. БЫЧЕНКО.

* Проверяем выполнение

социалистических обязательств

ЗНАКОМЬТЕ С Б: бригада формировщиков цеха № 4, победитель социалистического соревнования за третий квартал. А в октябре план был выполнен на 105 процентов.

Руководит бригадой молодой бригадир Н. Бекташев. Да и эта трудовая победа у них — первая. Поэтому вдвойне радостная и, соответственно, вызывающая удвоенный интерес. Понятно, что сразу же хочется установить причины такого «рывка» молодой, недавно создавшейся бригады.

Первой и главной причиной и бригадир и мастер С. С. Сидоров называют создание в июне комплексной сквозной бригады. Такая бригада, как известно, позволяет вести работу непрерывно и по единому наряду, что и дало свои положительные результаты. Все три смены заинтересованы теперь вдвойне: в результатах своей личной работы, как части общего дела. Рабочие каждой смены чувствуют ответственность перед следующей сменой и также заинтересованы в результатах работы других смен. То есть происходит взаиморегулирование, возникает естественный стимул и плюс еще психологический компонент: каждый чувствует реальную ответственность перед товарищами по работе. Этот психологический компонент дисциплинирует, он — росток той рабочей сознательности, которая выше обычной материальной заинтересованности. Таким образом, благодаря комплексной сквозной бригаде закладываются основы новых производственных отношений.

Комплексная сквозная бригада зарождала здоровый дух соревнования между сменами, не только желание не отставать, но и стремление пере-

ПЕРЕД НОВОЙ ВЫСОТОЙ

крыть по показателям победителя. С выполнением плана также уменьшилась текучесть кадров. В общем, сквозная комплексная бригада — это отлаженная, хорошо зарекомендовавшая себя форма организации труда.

Как отмечает мастер Сергей Сергеевич Сидоров, сегодня в бригаде сложился коллектив единомышленников. Исчезла необходимость подгонять друг друга. В бригаде теперь здоровая атмосфера.

Немаловажно и то, что стержень бригады, ее костяк составляют старые кадры, надежные, настоящие рабочие сварщик А. Самарин, сварщица А. Халилова, формовщик М. Иляев.

Николай Бекташев верит в своих ребят. Говорит, что настрой у них — работать высокопроизводительно и выполнить годовой план досрочно. И такой настрой не может не радовать.

Ведь производство — большой и чуткий организм, где все взаимосвязано — от самого мелкого до масштабного. Хочется верить, что сложный в небольшой бригаде коллектив единомышленников повторит себя в новой форме — в коллективе единомышленников всего производства, единомышленников рабочих и технологов, маленькой бригады и большого производства, потому что ведь мы все ответственны друг перед другом.

Е. ВЛАДИМИРОВА.

* Хроника

УНЦ И ДСК

Вклад ученых Уральского научного центра в ускорение научно-технического прогресса и сотрудничество УНЦ с промышленными предприятиями во внедрении научных разработок — с таким сообщением недавно перед журналистами многотиражных газет города выступил заместитель председателя президиума УНЦ СССР директор института металлургии, академик Н. А. Ватолин.

В этой встрече приняла участие большая группа уральских ученых, директоров институтов, входящих в состав УНЦ. Представитель «Сверд-

ловского строителя» в ходе беседы напомнил, что депутат Верховного Совета СССР, председатель президиума УНЦ СССР, академик С. В. Вонсовский на встрече с избирателями Кировского района в феврале 1985 года обещал свердловским домостроителям помощь в ряде практических вопросов, которые выказал от имени СДСК Н. И. Давыдов. На это академик Н. А. Ватолин ответил, что прежде, чем определить форму сотрудничества, необходима встреча ученых и строителей на высшем уровне.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В СДСК ИМ. 60-ЛЕТИЯ СОЮЗА ССР НА 1985/86 УЧЕБНЫЙ ГОД

МЕСЯЦ	ШКОЛА МОЛОДОГО КОМУНИСТА	ШКОЛЫ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ВНУТР. И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ КПСС»	ШКОЛЫ НАУЧНОГО КОМУНИЗМА «СОЦИАЛИЗМ ПОЛИТИКА КПСС» 2-й ГОД	ШКОЛЫ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА «НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС И ЭКОНОМИКА»	ШКОЛЫ КОНКРЕТНОЙ ЭКОНОМИКИ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА»	Районный семинар пропагандистов	Районный лекторий «ОТ СВЕТА К СУБЪЕКТИВНОМУ КУРСУ» (для неработающих коммунистов)	ЗАСЕДАНИЯ МЕТОДИЧЕСКОГО СОВЕТА	Районный семинар политинформаторов и аттестаторов ШКОЛА ПАРТ. ХОБ. АКТИВА (СЕКЦИЯ НАРОДНОГО КОНТРОЛЕРА)	ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР ОРГАНИЗАТОРОВ АТЕИСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ	Комсомольское полит. просвещение «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ВНУТР. И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ КПСС»	Семинар секретарей парт. орг. низаций	
СЕНТЯБРЬ						19		18	5			4	
ОКТАБРЬ	1, 21	1, 14	1, 14	1, 28	1, 28	17	14	9	3	14	21	1, 14	9
НОЯБРЬ	11, 25	4, 18	4, 18	11, 25	11, 25	21	11	13	14	18		4, 18	5
ДЕКАБРЬ	9, 23	2, 16	2, 16	9, 23	9, 23	19	9	11	5	16	23	2, 16	5
ЯНВАРЬ	13, 27	6, 20	6, 20	13, 27	13, 27	16	13	8	2	20		6, 20	9
ФЕВРАЛЬ	10, 24	3, 17	3, 17	10, 24	10, 24	20	10	12	6	17		3, 17	6
МАРТ	10, 24	3, 17	3, 17	10, 24	10, 24	20	10	12	6	17		3, 17	6
АПРЕЛЬ	14, 28	7, 21	7, 21	14, 28	14, 28	17	14	9	3	21		7, 21	3
МАЙ	12, 26	5, 19	5, 19	12, 26	12, 26	22	12	14	8	19		5, 19	8
ИЮНЬ	9, 23	2, 16	2, 16	9, 23	9, 23			11	5	16		2, 16	5



* Рабкоровский пост на строительстве завода КПД сообщает:

Последние барьеры

В прошедший понедельник во втором формовочном пролете главного корпуса строящегося завода крупнопанельного домостроения появился большой красочный транспарант. В нем сообщается, что бойцы КМСО-2 МЖК завода КПД обязуются к 25 декабря сдать под эксплуатацию второй и пятый формовочные пролеты и в этот же день на одном из них выпустить первую наружную стеновую панель серии 137-С. И подписи — командир отряда Н. Бахарев, комиссар А. Рудометов.

И вот мы с фотокорреспондентом идем по уже действующему механическому цеху, через арматурное производство, где девчата из «СУ-ВИЗстроя» ведут отделочные работы — штукатурят и красят стены, колонны.

Во втором пролете, в центре его, около щелевых камер беседуем с бригадиром, а точнее командиром комсомольско-молодежного строительного отряда № 2 Николаем Бахаревым. И он рассказывает:

— В нашей бригаде 27 человек. Бойцы отряда сформированы три недели назад из представителей треста «Металлургмонтаж», дирекции завода и «СУ-ВИЗстроя». Это уже определило и звенья: одни заняты на отделке камер, другие — на оставшихся фундаментах, третьи — на монтаже оборудования. Все организации подтвердили законность нашего отряда трехсторонним договором.

— Перед нами, — продолжает командир, — поставлена цель, и мы ее достигнем. Принимая такое ответственное обязательство, отряд решил еже-

дневно трудиться до 8 часов вечера, а с 1 декабря, видимо, бригада перейдет на двухсменный график работы.

Все 27 бойцов не новички на ударной комсомольской стройке, и раньше, пока были кандидатами на выход в отряд, друг друга знали, поэтому А. Плотников, В. Вахитов, С. Седелников, Ю. Нефедов, комиссар А. Рудометов (последние трое на снимке внизу) и все остальные добьются своего: парни на КПД подобрались крепкие, в основном комсомольцы, молодые коммунисты. Сам командир на стройке не первый год, имеет среднетехническое образование, кандидат в члены КПСС.

На вопрос, что сегодня тормозит в работе, Николай Бахарев отвечает:

— На неделю фронт работ есть, но, если заглянуть в будущее, то на втором пролете мы не имеем толкателей, нет труб для гидравлики. Ребята на себе таскают материалы, так как между

бетносмесительным цехом и арматурным не работает кран-балка.

— Почему же нет оборудования?

— Этот вопрос лучше всего задать в дирекции. И мы задаем его главному инженеру дирекции И. Демину. Игорь Иосифович только что закончил совещание, в котором принимал участие заместитель начальника ДСК А. А. Вольский:

— Мы ежедневно в эти оставшиеся полтора месяца до пуска завода сталкиваемся постоянно только с одним вопросом — нехваткой нестандартизованного оборудования. Их поставщики шлют в различные инстанции красивые отписки-заверения, а оборудования нет. Толкатели, гермошторы, о которых вы спрашиваете, — эти заказы размещены на машиностроительных заводах имени Я. М. Свердлова и М. И. Калинина.

Мы накануне пуска, а из 7,5 тысячи тонн оборудования готово только 3 тысячи тонн. По пусковому комплексу должно быть 1,75, а в наличии — 400 тонн. Казалось бы, недавно на

уровне горкома партии «затвердили» график поставок, но и он вновь срывается.

Завод КПД, который так ждут свердловчане, находится в высочайшей степени строительной готовности. Партийная, профсоюзная организации и дирекция готовятся к пуску: начата подготовка (СУ-29) к возведению собственного жилого, открыт филиал ГПТУ № 24, где обучаются 90 будущих рабочих завода. Словом, все делается, чтобы завод КПД был пущен.

И он будет пущен, только для этого необходимо, чтобы каждые рабочие руки (а их здесь уже немало) были заняты делом, обеспечены инструментом и материалами, и тогда строители возьмут последний и главный барьер.

В. ЛИПАТНИКОВ,
руководитель
рабкоровского
поста.

НА СНИМКЕ (вверху):
командир отряда КМСО-2
МЖК завода КПД Н. Бахарев.

Фото В. Калимасова.

* По следам наших выступлений

В № 34 от 6 сентября была опубликована корреспонденция «Как распутать «клубок»?» — о ходе строительства завода КПД. На критические замечания, высказанные в материале, отвечает секретарь парткома завода транспортного машиностроения им. Я. М. Свердлова:

Для выполнения внепланового задания по изготовлению нестандартизованного оборудования для завода КПД на нашем заводе проделана организационная работа. В на-

стоящее время заказ находится в исполнении. 18 октября у заместителя начальника «Главсредуралстроя» А. Лукача было проведено совещание по вопросу комплектования завода КПД оборудованием с участием заинтересованных лиц, в т. ч. и представителей завода.

На совещании был определен перечень и сроки изготовления первоочередного оборудования и оснастки для пуска завода КПД. В эти сроки (первая часть 15 ноября, остальное до 1 января 1986 года) оговоренная на совещании коменклатура будет изготовлена.

В. КАШНИКОВ,
секретарь парткома
завода транспортного
машиностроения
им. Я. М. Свердлова.



* ТБ — особое внимание!

ЛИДЕРЫ СМОТРА

С первого июля по первое октября 1985 года в Свердловском ДСК проводился смотр-конкурс на лучшее подразделение по технике безопасности, промсанитарии и культуре производства. Основной целью смотра было улучшение условий труда, его безопасности и санитарно-бытового обслуживания на производстве.

В смотре-конкурсе приняли активное участие передовики производства, инженерно-технические работники и профсоюзный актив подразделений ком-

бината. Высоких результатов по условиям смотра добились коллективы СУ-1, СУ-27, ЖКК и УПТК, где производственный травматизм снижен на 100 процентов, успешно внедряется в бригадах оценка труда по коэффициенту безопасности, качественно осуществляется трехступенчатый контроль на всех ступенях, обеспечивается ежедневное дежурство рабочих по охране труда, значительно улучшены санитарно-бытовые условия трудящихся на производстве.

В ходе смотра за-

метно активизировалась работа подразделений комбината по внедрению стандартов системы безопасности труда, внедряется положение о функциональных обязанностях руководящих, инженерно-технических работников и бригадиров и их ответственности по охране труда и технике безопасности.

Смотровой комиссией регулярно проводились обследования объектов, выявлялись нарушения техники безопасности. По каждому выявленному нарушению делались предписания, а затем проводилась проверка выполнения их указаний.

В СУ-7, СУ-29, СУ-15 недостаточно глубоко анали-

зировали состояние техники безопасности и допускали в работе серьезные нарушения правил безопасности труда. Здесь за период смотра были случаи производственного травматизма.

Смотр-конкурс выявил не только подразделения, где наиболее высокий уровень безопасности труда, но и коллективы бригад, активно включившихся в данный смотр и добившихся высоких результатов по охране труда, технике безопасности и культуре производства. Это бригада маляров УПТК Р. Миннегалиева, бригада плотников СУ-13 М. Федосова, бригада штукатуров СУ-15

В. Паршиковой, бригада маляров СУ-7 Л. Белых, бригада формовщиков В. Калининкова и бригада слесарей — монтажников Р. Бороздина на заводе ЖБИ, бригада монтажников Н. Лисина и бригада трубокладчиков А. Зинякова в СУ-20, бригада монтажников СУ-29 В. Бормотова. В этих бригадах внедрен коэффициент безопасности труда, осуществляется дежурство рабочих по методу А. Басова, своевременно выявляются и устраняются нарушения правил безопасности.

По результатам смотра первое место среди подразделений комбината при-

суждено коллективу СУ-1 [инженер по ТБ Г. Нагибина, председатель профкома П. Горбачев], 2-е место коллективу СУ-27 [инженер по ТБ Т. Кириллова, председатель профкома Т. Цыбатаев], 3-е — коллективу ЖКК [инженер по ТБ Л. Хлынова, прежний председатель профкома Т. Кошкина].

Г. ЯСЮКОНИС,
ст. инженер
по технике безопасности
ДСК.

На снимках: кабинет техники безопасности завода ЖБИ; открыта прачечная на заводе ЖБИ им. Ленинского комсомола.

Фото В. Калимасова.



* Трезвость — норма жизни

РАЗВЕ ВЫ, МУЖЧИНЫ?

Еще и еще раз перечитываю записи рабочего дневника воспитателя общежития завода ЖБИ им. Ленинского комсомола Надежды Аркадьевны Мурзиной. Молчать о содержании становится все труднее и труднее. Можно, конечно, привести просто содержание хотя бы выборочно. Так и сделаем, пожалуй. А потом порассуждаем с вами, читатель!

Надежда Аркадьевна Мурзина пришла работать в общежитие № 1 (ул. Бетонщиков, 8) летом 1984 года. Так и записано в дневнике:

— 12 ИЮЛЯ. Первое знакомство с общежитием, жильцами.

Дальше записи будут цитироваться выборочно. Они почти что похожи, поэтому нет смысла приводить их полностью.

— 22 ИЮЛЯ — воскресенье. Данилов из 55 комнаты с утра включил проигрыватель на всю громкость. При мне ему сделал замечание Алексей Екимов из 54 комнаты. Устроили драку.

В 31 комнате была пьянка, драка. Вызывали милицию. Увели Беспалого. Он выписался из общежития в июле, вновь прибыл, но его не прописывают из-за недостойного поведения.

— 27 СЕНТЯБРЯ. «Нелегально» находится в комнате № 57 у Гасанова женщина. Через вахту не проходит. Дверь вечером не открывают.

— 1 ОКТЯБРЯ. Жижмарс не работает! Получил перевод в цех № 1, но не оформляется. Связаться с отделом кадров. Михеев на работу не ходит, говорит на больничном. Звонила начальнику цеха № 6 Пивоварову. Профком должен проверить больничный режим. Если неоправданны прогулы, разобраться на цехоме и поставить вопрос об увольнении. В общежитии он не появляется. Найти его местонахождение!

— 4 ОКТЯБРЯ. Поговорить с участковым насчет Рябова из 41 комнаты. Трудоустроить в другой цех. Нельзя ли в 13-й? У Рябова способности к рисованию.

— 22 ОКТЯБРЯ. У Рябова подписано заявление о переходе в 13 цех. Сам изъявил желание лечиться от пьянства.

— 16 НОЯБРЯ. За прошедшую неделю в комнатах № 45, 49, 53, 55, 57, 60, 61 были беспорядок, пьянство. Выяснить в цехах, как они работают.

— 17 НОЯБРЯ. Заваруев (ком. 60), Овчинников [55 ком.], Маврин [57 ком.] прогуливают на работе. В понедельник проконтролировать их выход на работу!

В 19.00 отправила в милицию двух незнакомых девиц, пытавшихся в нетрезвом виде пройти в общежитие. Оскорбляли вахтера и меня, стучали в окна на первом этаже.

— 24 НОЯБРЯ. В 49 комнате у Байтуллина был день рождения. Были приглашены гости, но праздник был испорчен нашими же жильцами, которые без приглашения зашли в его

комнату, вызывая все вели себя. Мягких, Зеленов, Ощепков были очень пьяны.

Девять приведенных записей из жизни общежития в 1984 году примечательны тем, что воспитатель — человек неравнодушный, к судьбам людей. Уж кто-кто, а она-то понимает, что значит для человека работа. Ей одной приходится воспитывать сына. А кто-нибудь из мужчин, что живут в общежитии, хоть раз поинтересовался, чем он может ей помочь. Пусть не заботой о личной жизни воспитателя, а хотя бы наведением элементарного порядка в своем доме.

Год 1985 примечателен тем, что в этом году борьба с пьянством стала всенародным делом. Давайте посмотрим, как жили в общежитии до выхода постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и после его опубликования.

— 13 ЯНВАРЯ. Выселили Казакова из 53 комнаты за пьянство и за драки. Ночью произошла драка на третьем этаже. Причастны Хорхордин и Казанцев. Хорхордина взята на заметку. Очень много нарушений. Устраивает в комнате пьянки, с жильцами в плохих отношениях, причастен ко многим дракам в общежитии.

— 11 ФЕВРАЛЯ. Вечером было очень шумно в общежитии. В 55, 61, 54 комнатах жильцы устроили пьянку.

— 23 МАРТА. Отправила в вытрезвитель Алмирярова. Сначала вызывали «скорую» [спец. бригаду, т. к. травма черепа]. Сходить к начальнику отдела кадров Крылову насчет Алмирярова. Зачем его вновь приняли в январе на работу, ведь в октябре он был уволен!

— 11 ИЮНЯ. В 20.30 Мусин пьяный «выяснял» отношения с Мягких. Оскорбил меня. В 23.00 в 49-й комнате Плотников в пьяном виде стучал в двери, ругался. Распивали спиртное в комнатах 45, 61, 49, 21, 30.

— 13 ИЮНЯ. Мягких не выходил на работу, пьянствовал. Звонила в цех № 12, разговаривала с мастером.

— 16 ИЮНЯ. На втором этаже из комнат № 36 и 39 вывален мусор в общественный туалет. Виновны Джафаров и Рагимов. Сказала Рагимову, что нужно убрать. Он начал скандалить, оскорблял меня нецензурной бранью.

— 23 ИЮНЯ. В комнате 33 Мягких устроил пьянку с Мукимовым и Даниловым. Приехала мать Мягких. Разговаривали о сыне. Надо срочно принимать меры. Женя систематически пьет, бросил институт. Надо связаться с комсомолом, с администрацией цеха. Провели с ним беседу в присутствии матери и участкового инспектора.

— 10 ИЮЛЯ. День получили. С 18.00 начали появляться пьяные. Милицией задержаны Ахмадуллин, Носков, Полуянов, Визик в нетрезвом виде.

— 11 СЕНТЯБРЯ. Заходила к Прозорову, начальнику 12 цеха, насчет Мяг-

ких. Опять пьянствует. В комнате грязь, выбито окно, сломано зеркало. Решили разобрать на цехоме.

— 17 СЕНТЯБРЯ. Звонили из цеха № 4. Клецкий не явился на цехком, где решался вопрос о его поведении: совершил прогулы на работе, пьянствовал в общежитии.

Безобразно вел себя в кабинете заведующей общежитием Титов. Был пьян. Сообщить в цех № 15.

Уволены по статье № 33 с работы из цеха № 4 жильцы общежития Горбунов, Зуев, Салимов. Выпустить «молнию!» Побеседовали в 67 комнате с Зуевым. Он переведен на нижеоплачиваемую должность, не уволен.

— 19 СЕНТЯБРЯ. Разобраться с Новоселовым и Паршиным. Пригласить их к участковому для беседы. Каждый день в нетрезвом состоянии. Поставить в известность администрацию цеха.

— 14 ОКТЯБРЯ. Составлен протокол на Кропачева, Юферова за распитие спиртного. Новгородцев и Сапожников пьянствовали весь день...

Вот коротко о жизни в общежитии по ул. Бетонщиков, 8. Разве можно назвать ее интересной? А ведь живут здесь мужчины.

Само слово мужчина уже располагает к тому, что это человек мужественный. Он может совершить что-то такое, где именно можно проявить мужество.

Но взгляните в вереницу фамилий, промелькнувших выше, и, пожалуй мужественным можно назвать только одного Рябова. У него действительно хватило мужества на самостоятельное решение по поводу лечения от алкоголизма. А остальные что же! Видимо, ждут персонального приглашения.

Мужчина в древние времена был рыцарем, для него было ниже его достоинства обидеть женщину. Местным же «рыцарям» такое не по плечу. Им проще оскорбить воспитателя — маленькую хрупкую женщину. Носится она с вами, как мать, то к одному начальнику цеха, то к другому, стараясь спасти вас, ваше человеческое достоинство.

Честь и слава человеку бывает за его дела. За ваши же — одно вам бесчестье.

Говорят, что молодец с лошади свалился оттого, что мать его криво посадила. Надежда Аркадьевна чего только не предпринимает, чтобы исправить пробы в воспитании своих подопечных, проживающих во вверенном ей общежитии, стараясь исправить их «осанку».

Как вы понимаете, ей одной с вами, «рыцари» общежития, не сладить. Так помогайте же друг другу. Может быть, тогда и обретете честь и славу настоящих мужчин.

О. ГУСЕВА,

ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты в статье под рубрикой «Быт — забота общающаяся» допущена ошибка. Редакция приносит извинения буфетчице общежития № 2 Надежде Михайловне Томиловой за недостойный отзыв о ее работе. Автор материала строго предупрежден.

КОРВАЛОЛ И... ВОДКА

На заводе ЖБИ им. Ленинского комсомола состоялось заседание заводской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Обсуждалось поведение двух рабочих, явившихся на работу в нетрезвом виде. Токарь цеха № 2 Михаил Епсихович Паутов имеет два прогула. Явился на работу, как говорится, с глубокого похмелья. Был отстранен мастером от работы. В тот же день напился и на следующий день не вышел на работу. Трудно членам комиссии разговаривать с этим человеком. Вину свою он не признает. Пьяным, говорит, не был. А спиртовый запах, потому что пил...

лекарства — настойку пустырника и корвалол.

— Что же вы, немолодой уже человек с большим сердцем, а пьете те корвалол, то водку! — говорит ему член комиссии Юрий Владимирович Канов.

— Цех свой позорите, — продолжает начальник отдела кадров завода Юрий Васильевич Крылов, — коллектив вашего второго цеха досрочно выполнил 5-летний план, а вы своим поведением пятнаете честь всего коллектива.

Комиссия принимает решение оштрафовать Паутова на 10 рублей.

Теперь перед комиссией стоит молодой рабо-

чий С. А. Попов из 4-го цеха. Расформовщик Попов был отстранен от работы мастером В. М. Шабуниним. Признает, что перед началом рабочей смены выпил с друзьями на улице две бутылки вина на троих. Обещает, что впредь никогда такое не повторится. Мастер В. М. Шабунин характеризует Попова как хорошего работника. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом решает на этот раз не наказывать Попова, но предупреждает, что в случае повторения нарушения трудовой дисциплины на него будет наложен штраф до 50 рублей.

П. ДЕМЕНЦЕВА.

* Ваше свободное время

В гостях писатели Свердловска

Лекции, беседы, вечера поэзии, встречи с интересными людьми — таков перечень культурно-массовых мероприятий, которые проводятся в молодежных строительных общежитиях. На этот раз небольшая яркая афиша в общежитии № 1 гласила: «28 октября литературный вечер сатиры и юмора. Начало в 20.00». «Интересно, а кто будет на этом вечере?» — спрашивали девушки и юморист Г. Дробиз, спешили

передать эту новость своим соседям. Многим творчество Германа Федоровича Дробиза знакомо и привлекает искренним юмором, правдивым сюжетом.

«А будут ли еще подобные вечера?» — спрашивали многие и высказывали свое мнение, желание встретиться со свердловскими писателями, да почаще. Узнав, что Свердловское отделение Союза писателей СССР заключило с ДК строителей им. М. Горького договор, многие заинтересовались всерьез: «Каков тематический план? Когда следующая встреча?».

А тематика предложенных мероприятий, действительно, интересна и разнообразна. Это и уже упомянутые вечера сатиры и юмора, и творческие встречи с поэтами, писателями. Разговор пойдет о самом разном — о современной фантастике, о любви, о героическом прошлом и настоящем Урала, о великих писателях и поэтах, которыми славится наш край, наша земля.

Н. ГОРБАЧЕВА,
инструктор массового отдела Дворца культуры.

* Приглашает ДК

23 ноября проводится тематический показ фильмов по антиалкогольной пропаганде. Демонстрируется документальный фильм «На трезвую голову».

23 ноября в пансионате ДСК «Дружба» проводится клубный день. В программе встреча с композитором. Концерт ВИА ДК им. Горького.

24 ноября в детском кинотеатре «Дружба» в 10 часов демонстрируется художественный фильм «В тридцатом царстве».

26 ноября состоится очередное занятие клуба знатоков города. Начало в 19.30.

27 ноября в цикле тематического показа фильмов по антиалкогольной пропаганде демонстрируется художественный фильм «Что с вашим сыном?».



Состоялось открытие пансионата «Дружба» в пионерском лагере им. Ю. Гагарина. На снимках: любители шахмат, увлекателен зимний футбол!

